1. Cgzy prawda jest, ze
a) VeezIyez Y =2;
b) VeezIyez 22 =1;
¢) Veezdyez 22 =2;
d) VeezIyez y? =17

2. Czy prawda jest, ze
a) 5% — 1 jest podzielne przez 4 ;
b) 57 — 1 jest podzielne przez 4 ;
c) 37 —1 jest podzielne przez 4 ;
d) 3% — 1 jest podzielne przez 4 ?

3. Czy zbiezny jest szereg
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4. Trzykrotnie rézniczkowalna funkcja f: R — R spehia dla x € [3, 4]
nieréwnos¢ f'(x) - f(x) < 0. Czy prawda, jest, ze:
a) Jesli f jest wypukla w przedziale (3,4), to f(3) < f(4) ;
b) Jesli f jest wypukta w przedziale (3,4), to f(3) > f(4) ;
c) Jesli f(3) < f(4), to f jest wypukla w przedziale (3,4) ;
)

d) Jesli f(3) > f(4), to f jest wypukla w przedziale (3,4) 7

5. Niech f(z) = [ sin(t?) dt. Czy jest prawda, ze
a) f ma lokalne minimum w x =0 ;
b) f ma lokalne minimum w x = ﬁ ;
c) f(2) <
d) f(= ) <07

6. Czy jest prawda, ze dowolny wielomian stopnia 6 (o wspdtczynni-
kach rzeczywistych, traktowany jako funkcja z R w R)
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ma co najwyzej b ekstreméw lokalnych ;

=

ma co najwyzej 2 maksima lokalne ;

(@]
~

ma co najmniej jedno lokalne ekstremum ;

=

ma co najwyzej 3 minima lokalne 7
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7. Czy podany ciag funkcji jest zbiezny jednostajnie na przedziale

a) fo(z) = 52" ;
b) fn(a:) =nx";
c) fo(z)=2"2";

8. Czy pole pétkola o promieniu 1 jest réwne wartosci podanej catki?

9. Niezerowe liczby zespolone z, w spelniaja warunki: 2° = w, w® = z.

Czy wynika stad, ze
a) (@) =1:



Wersja testu D 14 wrzesnia 2011 r.

10. Czy wielomian 23 4+ 2 + 1

&
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ma pierwiastek nierzeczywisty ;

=

ma pierwiastek rzeczywisty ;

(@]
~

ma pierwiastek potréjny ;

d) ma pierwiastek podwéjny 7
11. Czy podany wektor jest wektorem wlasnym macierzy

2 0 0
0 3 117
0 0 3

a) (0,1,1);

b) (0,0,1);

c) (1,0,0);

d) (0,1,0)
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12. Macierz A rozmiaru 2 X 2 jest macierza, ortogonalna. Czy wynika
stad, ze podana macierz jest ortogonalna?

a) AATAL,
b) A1AT
) AAT

) AT

Q. o

13. O wektorach u,v € R3 wiadomo, ze u x v = (0,0, 1). Czy wynika
stad, ze
a) u=(1,0,0);
b) v =(a,b,0) dla pewnych a,b € R ;
c) v=1(0,b,0) dla pewnego b € R ;
d) Tloczyn skalarny u o (0,0, 1) jest réwny 0 ?

14. Macierz M rozmiaru 5 X 6 ma rzad 2. Czy wynika stad, ze

a) kazda kolumna M jest kombinacja liniowa pewnych dwdéch innych ko-
lumn M ;

b) pewna kolumna M jest kombinacja, liniowa pewnych dwéch innych ko-
lumn M ;

c) pewna kolumna M jest krotnoscia pewnej innej kolumny M ;
d) kazda kolumna M jest krotnoscia pewnej innej kolumny M ?
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15. Czy moze si¢ zdarzy¢, ze w nieskonczonej grupie
a) kazdy nietrywialny element ma rzad 4 ;
b) kazdy nietrywialny element ma rzad 3 ;
c) kazdy nietrywialny element ma skoriczony rzad ;
d) kazdy nietrywialny element ma rzad 2 ?

16. Czy w pierscieniu liczb catkowitych Z
a) jest tylko jeden element odwracalny ;
b) kazdy niezerowy element jest odwracalny ;
c) jest nieskoriczenie wiele idealéw ;
d) sa dzielniki zera 7

17. Czy jest prawda, ze w dowolnym ciele K

a) nie istnieje x € K, takie ze 22 = —1;
b) Veer (—2)*=2%;
c) 1+1#0 ;

d) EleK 33'2 =17
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18. Punkt X wybrano losowo (z rozktadem jednostajnym) z kwadratu
ABCD. Niech a, b, ¢, d oznaczaja odpowiednio odlegtosci punktu X od
wierzchotkéw A, B, C, D. Czy

a) zdarzenia [a > b] i [a > d] sa niezalezne ;

o

) zdarzenia [a > b] i [c > d] sa niezalezne ;

@)

) zdarzenia [a > c] i [b > d] sa niezalezne ;

o,

) zdarzenia [a > b] i [a > ] sa niezalezne 7

19. Rzucamy jednoczes$nie trzema monetami: 1 zt (po jednej stronie
cyfra 1, po drugiej orzel), 2 zt (po jednej stronie cyfra 2, po drugiej orzet) i 1
euro (po jednej stronie cyfra 1, po drugiej motyw niebedacy ortem). Niech
no bedzie liczba, wyrzuconych ortow, ni — jedynek, no — dwdjek. Czy
a) Plmax(ng,ni,ne) =1 =1/2;

b) P[n1 >7”L2] = 1/2,
c) Plno>ni|=1/2;
d) P[min(ng,ni,ng) =1]=1/27

20. W urnie znajduje si¢ 2011 kul ponumerowanych liczbami natu-
ralnymi od 1 do 2011. Losujemy (bez zwracania) k kul. Niech S} oznacza
sume liczb na wylosowanych kulach. Czy wtedy

a) P[S1o < 50] <1077 ;
b) P[S; > 2000] > 0,005 ;
¢) E[Si00) > 10°;

d) E[S2] =20117



